

本报讯(记者 郑洁)端午节假期,在我市各公园内,市民游客自觉践行文明新风,让公园之美不止于繁花绿树,更显于整洁有序的公共空间。

在淮河公园,记者看到,一位女士引导孩子将果核投入垃圾桶中。不远处的空地上,结束野餐的李先生一家正仔细打包食品垃圾,两个孩子主动帮忙拾起散落的纸巾。“带走垃圾,留下文明。环境干净了,大家才能玩得舒心。”李先生表示。



端午节假期,龙湖公园荷花渐次开放,大量游客慕名前来赏花。人们沿着湖岸边走边看,远观而不侵扰,充分体现了良好的文明素养和对大自然的珍视。本报记者 苏国义 摄



端午节期间,各餐饮门店迎来客流高峰,记者在田家庵区某餐厅看见,就餐区域醒目位置张贴着“光盘行动,从我做起”标语,引导消费者践行“光盘行动”理念,减少餐饮浪费。本报记者 郑洁 摄

A1

2025年6月4日

责编:张沁 版式:刘静 校对:郑传顺

## 文明\与不文明

### 文明缺位处 美景蒙尘时

端午假期,记者走访我市部分餐厅、夜市大排档发现,绝大多数消费者能做到文明用餐,但也有个别市民存在“舌尖上的浪费”。图为在一家大排档,食客已离去,桌面上却残留下不少食物。

本报记者 摄



端午假期,公园、游园成了众多市民休闲首选地,在这里,大部分市民都能做到文明游园,但还会出现用过的纸巾被随意丢在长椅上、单车停放在草坪上等不和谐画面,与美景格格不入。

本报记者 摄

6月2日,市公安局交警支队田家庵二大队民警在湖滨路查处骑行两三轮电动车不佩戴安全头盔等违法行为。端午节假期,市公安局交警支队在全市范围内开展了集中查处交通违法行为专项行动。

本报记者 苏国义 摄



端午假期,记者在田家庵银鹭万树城小区附近的一处街头游园内看到,有商贩在人行通道上摆摊设点,不仅影响市民出行,也有损游园整体美观。

本报记者 摄